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V T M É N A - B O O K S R E C E I V E D - B t l C H E R E I N L A U F 

Abstracts of English Studies. Vol. 11 (1968), Nos. 2-10; Vol. 12 (1969), Nos. 1-6; 
Vol. 13, No. 1. Boulder, Col. 

ACME. Annali della Facoltá di Filosofia e Lettere dell' Universita Statale di Milano. 
Vol. X X I (1968), fasc. 1-3; Vol. XXII (1969), fasc. 1, 2. 

Adams, Hazard. The Contexts of Poetry. Boston and Toronto: Little, Brown and Co., 
1963. XIII, 200 p. 

Aleksandrova, L. P., Ja. P. Biloštan, M . P. Gnatjuk. Literaturni rodi, vidi i žanri 
(pidvidi) jak zmistovni fprmi. Kijev 1968. 105 str. Rbl. 0,10. 

Allemand, André. Nouvelle critique — nouvelle perspective. Neuchátel 1967. 87 p. 
Alonso, Dámaso. Saggio di metodi e limiti stilistici. Bologna: Societa Editrice il Mu­

lino, 1965. 394 p. L . 3000. 
American Literatuře. Vol. 40, Nos. 2—4; Vol. 41, Nos. 1—3. Durham, N. C. 
American Quarterly. Vol. X X (1968), No. 2, Part 1, 2, No. 3, 4; Vol. X X I (1969). 

No. 1, 2 - Part. 1,2. Philadelphia. 
Analele Vniversitafii Bucuresti — Seria stiinfe sociále: Filologie. Anul. XVI (1967), 

XVII (1968). 
Annales de la Faculté des Lettres et Sciences Humaines ďAix. Tome XLIV: Littéra-

ture francaise. 1968. — Tome X L V : Langues et littératures étrangěres. 1968. 
Annales publiées par la Faculté des Lettres et Sciences Humaines de Toulouse. Nou­

velle série. Tome IV, íasc. 4: Littératures X V . 1968. Tome V, fasc. 2: Littératures 
XVI. 1969. 

Annali delVIstituto Orientali di NapoU: Sezione germanica. Vol. X (1967), Vol. XI 
(1968). 

Annali della Facoltá di Lettere e Filosofia delVUniversitá di Trieste. Vol. III 
(1966-1967). 

Annali della Facoltá. di Lettere e Filosofia di Bari. Vol. XI (1966). Vol. XII (1967). 
ARCADIA. Zeitschrift fiir vergleichende Literaturwissenschaft. Band 4 (1969), Heft 

1, 2. Berlin. 
Arvidsson, Rolí. Den unge Per Hallstróm. Lyrisk áttital. Lund 1969. 464 p. 
Askins, Arthur Lee-Francis. Cancioneiro de corte e de magnates. MS. CXIV/2-2 da 

Biblioteca Publica e Arquivo de Evora. (University of California Publications in 
Modern Philology: Vol. 84). Berkeley and Los Angeles: University of California 
Press, 1968. III, 604 p., $ 8.00. 

Atti della Accademia delle Scienze di Torino II: Classe di Scienze Morali, Storiche 
e Filologické. Vol. 102 (1968), 103 (1969). 

Barette, Paul. Robert de Bois's Floris et Lyriopé. (University of California Publica­
tions in Modern Philology, Vol. 92) Berkeley and Los Angeles: University of Cali­
fornia Press, 1968. 152 p. $ 5.00. 

Basdekis, Demetrios. Vnamuno and Spanish Literatuře. (University of California Publi­
cations in Modern Philology, Vol. 85) Berkeley and Los Angeles: University of 
California Press, 1967. 101 p. $ 4.00. 

Baum, Richard. Recherches SUT les oeuvres attribuées á Marie de Fance. (Annales 
universitatis Saraviensis — Reihe: Philosophische Fakultat, Band 9) Heidelberg: 
Caři Winter Verlag, 1968. 241 S. 

Bech, Gunnar. Dos germanische reduplizierte Préteritum. (Det kongelige Danske 
Videnskabernes Selskab: Historisk-filosofiske Meddelelser, 44, 1) Kobenhavn 1969. 
Dkr. 14. 

Behland, Max. Die Dreikonigslegende des Johannes von Hildesheim. Vntersuchungen 
zur niederrheinischen Vbersetzung der Trierer Handschrift 1183/485 mit Textedition 
und vollstándigem Wortformverzeichnis. Munchen: Wilhelm Fink Verlag, 1968. 316 S. 

Bender, Hans: Programm und Prosa der jungen deutschen SchriftsteUer. (Akademie 
der Wissenschaften und der Literatur: Abhandlungen der Klasse der Literatur. 
Jahrgang 1967, Nr. 1) Mainz: Verlag der Akademie der Wissenschaften und der 
Literatur, 1967. 19 S. D M 1,80. 

Bergman, Gun. Turkisms in Ivo Andri&s Na Drini Cuprija examined from the points 
of view of literary style and cultural history. (Acta Universitatis Upsaliensis: Stu­
dia Slavica Upsaliensia, 6) Uppsala 1968. 27 p. Sw. Kr. 12:-. 

Bernik, France. Pisma Frana Levca. Prva knjiga. (Slovenska Akademija znanosti in 
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umetnosti: Razred za fllološke in literárně vede: Korespondence pomembnih Slo-
vencev, 4/1) Ljubljana 1967. 361 str. 

Bertrand, Maře. Vaeuvre de Jean Prévost. (University of Caliíornia Publications in 
Modem Philology, Vol. 90) Berkeley and Los Angeles: University of California 
Press, 1968. 127 pp. $ 4.00. 

Blasser, Robert-Henri. Jacob Burckhardt. Etudlant á Neuchátel (1836—1837). Univer­
sitě de Neuchátel, 1968. 46 p. 

Boisdeffre, Pierre de. Hne histoire vivante de la littérature ďaujourďhui (1939—1968). 
Paris: Librairie Académique Perrin, 1968. 1103 p. 

Bornás, Góran. Trois contes francais du XIII* siěcle, tirés du recueil des Vies des 
Pěres. (Études Romanes de Lund, 15) Lund: C. W. Gleerup, 1968. 242 p. Sw. Kr. 
30:-. 

Bostetter, Edward E. The Romantic Ventríloquiats: Wordsworth, Coleridge, Keats, 
Shelley, Byron. Seattle: University of Washington Press, 1963. XIII, 351 pp. $ 7,50. 

Boucher, Maurice. Le roman allemand (1914—1933) et la erise de Vesprit. Mythologie 
des inquiětudes. Paris: Presses Universitaires de France, 1961. 201 p. NF 14:—. 

Bousquet, Jacques. Les thěmes du révě dans la littérature romantique (France, Angle-
terre, Allemagne). Essai sur la naissance et Vévolution des images. Paris: Librairie 
Marcel Didier, 1964. 656 p. 

Brereton, Geoffrey. A Short Story of French Literatuře. Harmondsworth, Middlesex: 
Penguin Books Ltd., 1964. 388 pp. 3s.6d. 

Brigham Young University Studies. Vol. VIII/3,4; Vol. IX/l—4. Provo, Utah. 
Brilli, Attilio. Satira e mito nei Paralipomeni leopardiani. (Pubblicazloni delTUniver-

sitá di Urbino: Série di Lettere e Filosofia, Vol. XXI) Urbino: Argalia Editore, 1968. 
151 p. L . 1700. 

Broich, Ulrich. Studien zum komischen Epos. Ein Beitrag zum Deutung, Typologie 
und Geschichte des komischen Epos im englischen Klasizismus 1680—1800. Tiibin-
gen: Max Niemeyer Verlag, 1968. XI, 387 S. D M 57:-. 

Buchner, Alexander. Cedule kočovných divadelních společností v Čechách a na Mo­
ravě. Divadelní ústav a divadelní oddělení Národního muzea, Praha 1968. XIV, 
521 str., 16 obr. příloh. 

Bulletin signalétique du Centre National de la Recherche Scientifique — 523: Histoire 
et science de la littérature. Arts du spectacle. Vol. XXIII (1969), Nos. 1—4. Paris. 

Buriánek, František. Generace buřičů. Básníci z počátku 20. století. Universita Kar­
lova, Praha 1968. 274 str., cena Kčs 28:-. 

Burtis, Mary Elizabeth and Paul Spencer Wood. Recent American Littérature. Pa-
terson, New Jersey: Littfield, Adams & Co., 1961. IX, 357 pp. $ 1,95. 

Butt, John and Kathleen Tillotson. Dickens at Work. London: Methuen & Co. Ltd., 
1968. 238 p. 12s. 

Cáliban. Vol. V (1968), VI (1969). Toulouse. 
California Slavic Studies. Vol. IV (1967). Berkeley and Los Angeles. 
Canadian Literatuře. Nos. 36, 37, 38 (1968). Vancouver. 
Cangiotti, Gualtiero. Pio Baroja „osservatore" del costume italiano. (Pubblicazloni 

delTUniversitá di Urbino: Série di lettere e filosof ia, Vol. XXIV) Urbino 1969. 
219 p. L. 3.000. 

Cano, José Luis. Garda Lor ca. Biograf ía ilustrada. Barcelona: Ediciones Destino, 
1962. 151 p. 

Carlo, Augustin Millares. Literatura espaňola hasta fines del siglo XV. Antigua Libre-
ria Robredo, Mexico 1950. XVI, 352 págs. 

Cather, Willa. Five Stories. Vintage Books Inc., New York 1956. 214 pp. $ 1.00. 
Cheval, René. Romain Rollands Begegnungen mit Osterreich. (Innsbrucker Beitráge 

zuř Kulturwissenschaít: Sonderheft 26) Innsbruck 1968. 18 S. 
Chinese Literatuře. 1968/2—12; 1969/1—10. Peking. 
Christout, Marie-Francoise. Le meřveilleux et le „théátre du silence" en France 

á partir du XVU* siěcle. Paris: Éditions Mouton, 1965. 447 p. 
Chudožne slovo M. Kocjubinťkogo i jogo perekladi na. slovjans'ki movi. Kiiv: Vidav-

nictvo Kijivs'kogo unlversitetu, 1968. 160 str., Rbl. 0,64. 
Cloran E. M. Le mauvais démiurge. Paris: Éditions Gallimard, 1969. 183 p. NF 11:-. 
Clarke, Dorothy Clotelle. Allegory, Decalogue, and Deadly Siní in La Celestina. 
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(University of California Publications in Modem Philology, Vol. 91) Berkeley and 
Los Angeles: University of California Press, 1968. 136 pp. $ 4,50. 

Clemen, Wolfgang. Das Problém des Stilwandels in der engllschen Dichtung. <Sit-
zungsberichte der Bayerischen Akademie der Wissenschaften: Philologisch-histo-
rische Klasse. Jhg. 1968, Heft 2) Múnchen 1968. 37 S. D M 4:-. 

Cockshut, A. O. J . Anthony Trollope. London: Methuen & Co. Ltd., 1968. 256 p., 15 s. 
Cohen, J . M. A History of Western Literatuře. Harmondsworth, Middlesex: Penguin 

Books Ltd., 1956. 379 pp. 3s.6d. 
Comparative Literatuře. Vol. X I X (1967), No. 4; Vol. X X (1968), Nos. 1-4; Vol. X X I 

1969), No. 1, 2. Eugene, Oregon. 
Craik, W. A. Jane Austen: The Six Novels. London: Methuen & Co. Ltd., 1968. 210 pp. 

30 s. 
Crouzet, Marcel. Vn Méconnu du Realisme: Duranty (1833—1880). VHomme — Le 

Critique — Le Romancier. Paris: Librairie Nizet, 1964. 787 p. 
Cakars, O. BrO\u Kaudzliu „Měrnieku laiki" — pirmais reilistikais románs latvieiu 

literatura. Riga: Izdevnieclba„Zinfltne", 1968. 144 str. Rbl. 0,62. 
Damon, Phillip (ed.). Literáty Criticism and Historícal Understanding. Selected Papers 

from the English Institute. New York and London: Columbia University Press, 
1967. VII, 190 pp. $ 5,50. 

Darbord, Michel. La poesie religieuse espagnole des rois catholiques á Philippe II. 
Universitě de Paris, 1965. 462 p. 

Delsemme, Paul. Teodor de Wyzewa et le Cosmopolitisme littéraire en France 
a Vépoque du Symbolisme. (Universitě Libře de Bruxelles: Travaux de la Faculté 
de Philosophie et Lettres, XXXIV) Presses Universitaires de Bruxelles, 1967. 
XIII, 391 p. + 135 p. (Appendice). 

Deprez, Ada. Brieven van, aan en over Jan Frans Willems 1793—1846. Teksten II, 
1812-1824. VIII, 564 p. - Aantekeningen II, 1812-1824. VIII, 295 p. (Werken uitge-
geven dooř de Faculteit van de Letteren en Wijsbegeerte, Rijksuniversiteit te Gent: 
145 -̂1466 aflevering) Brugge 1968. 

Dimič, Ivan. La crise psychologique dans le roman frangais du 20« síěcle (Martin du 
Gard, Sarraute, Butor). (Faculté de Philologie de 1'Université de Belgrade: Mono-
graphies, t. XXI) Belgrade 1968. 155 p. 

Dimitrijevič, Radmilo. Svetislav Vulovič. (FiloloSki fakultet Beogradskog univerziteta 
— Monografije, knj. II) Beograd 1966. 

Dimov, Georgl. Iz istorijata na balgarskata literaturna kritika. Sofia: Nauka i izkus-
tvo, 1968. 372 str. Lv. 2, 67. 

Dindič, Slavoljub. Ratna i revolucionarna tematika u delina Jakuba Kadrija Kara-
osmanoglua. (Filološki fakultet Beogradskog univerziteta — Monografije, knj. XV) 
Beograd 1967. 143 str. 

Dukanovič, Marija. Rimovana autobiografia Varvari Ali-PaSe. (FiloloSki fakultet Beo­
gradskog univerziteta — Monografije, knj. X) Beograd 1967. 114 str. 

Durham University Journal. Vol. L X (1967/68), No. 3; Vol. L X I (1968/69), Nos. 1-3; 
Vol. LXII (1969/79), No. 1. 

Duskis, Henry (ed.). The Forgotten Writings of Mark Twain. New York: Philosophical 
Library, Inc., 1963. 353 pp. $ 6.00. 

Dutton, Geoffrey (ed.). The Literatuře of Australia. Ringwood, Victoria: Penguin 
Books Pty Ltd., 1964. 528 pp. 15 s. 6 d. 

Elgeldinger, Maře. La mythologie solaire dans Voeuvre de Racine. Universitě de Neu-
chátel, 1969. 157 p. 

Eighteenth Century Studies. Vol. I, No. 3, 4 (1967/68); Vol. II, Nos. 1-4 (1969/70). Los 
Angeles. 

Emrich, Wilhelm. Das Problém der Form in Hans Henny Jahns Dichtungen. (Akade­
mie der Wissenschaften und der Literatur in Mainz: Abhandlungen der Klasse der 
Literatur, Jhg. 1968, Nr. 1) Mainz 1968. 17 S. D M 3,40. 

Englekirk, John E. and Margaret M . Ramos. La Narrativa Uruguayana. Estudio Cri-
tico-Bibliográfico. (University of California Publications in Modem Philology, Vol. 
80) Berkeley and Los Angeles: University of California Press, 1967. 338 pp. $ 6,50. 

English Studies in Afrlca. Vol. 11 (1968), Nos. 1-2; Vol. 12 (1969), Nos. 1-2. Johannes-
burg. 

Epičeskije žánry ustnogo narodnogo tvorčestva. (U&enyje zaplski Baškirskogo gosu-
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darstvennogo universiteta, vyp. 33: Serija íilologičeskaja, No 13) Ufa: BaSkirskij 
gos. universitet, 1969. 292 str. Rbl. 1,40. 

Etudes des Lettres de la Faculté des Lettres de 1'Université de Lausanne. Série III, 
t 1 (1968), Nos. 2-4; t 2 (1969), Nos. 1-3. 

Fadiman, Clifton (ed.). The American Treasury 1455—1955. New York: Harper & 
Brothers, Publishers, 1955. XXXII, 1108 pp. $ 7,50. 

Feasta. Iml. X X I (1968), uimh. 3-12; Iml. XXII (1969), uimh. 1-8. Baile Atha Cliath. 
Filippis, Michele de. The Literáty Riddle in Italy in the Eighteenth Century. (Uni­

versity of Califomia Publications in Modem Philology. Vol. 83) Berkeley and Los 
Angeles: University of Califomia Press, 1967. 208 pp. $ 6,00. 

Fink, Hanno. Die Sieben Todsiinden in der mittelenglischen erbaulichen Literatur. 
(Britanica et Američana, Br. 17) Hamburg: Cram, de Gruyter & Co., 1969. V, 159 S. 

Folclor literar. Timisoara 1967. Lei 21,50. 
Fontius, Martin. Winckelmann und die franzósische Aufkldrung. (Sitzungsberichte der 

Deutschen Akademie der Wissenschaften zu Berlin: Klasse fiir Sprache, Literatur 
und Kunst, Jhg. 1968, Nr. 1) Akademie-Verlag, Berlin 1968. 27 S. M 2,40. 

Fritz, Walter Helmut Jean Cayrols „lazarenische" Prosa. (Akademie der Wissen­
schaften und der Lieratur: Abhandlungen der Klasse der Literatur, Jahrgang 1966, 
Nr. 2) Verlag der Akademie der Wissenschaften und der Literatur, Mainz. 16 S. 
D M 1,60. 

Gardner, Helen (ed.). The Metaphysical Poets. Harmondsworth, Middlesex: Penguin 
Books, Ltd., 1953. 328 pp. 5s. 

Gibian, George. Changes in the Art and Themes of Current Soviet Literatuře. Ob-
servations from Leningrad: 1965. University of Pittsburgh, 1966. 28 pp. 

Godiinjak Filozofskog fakulteta u Novom Sadu. Knj. XI/1,2 (1968). 
Goetsch, Paul. Die Romankonzeption in England 1880—1910. (Anglistische Forschun-

gen, Heft 94) 460 S. Heidelberg: Caři-Winter-Verlag, 1967. D M 72:-. 
Golka, Bartlomiej. Kaztaltovoanie si$ wiedzy o prašte w Polsce XIX vAeku. (Roz-

prawy Uniwersytetu Warszawskiego, 32) Warszawa: Paňstwowie Wydawnictwo 
Naukowe, 1969. 188 str. Zl. 45:-. 

Grani, god. XXIII (1968), No. 67, 69. Frankfurt/Main. 
Greene, Robert W. The Poetic Theory of Pierre Reverdy. (University of Califomia 

Publications in Modem Philology, Vol. 82) Berkeley and Los Angeles: University 
of Califomia Press, 1967. 108 pp. $ 4,10. 

Greet, Anne Hyde. Jacque Préverťs Word Games. (University of Califomia Publica­
tions in Modem Philology, Vol. 89) Berkeley and Los Angeles: University of Cali­
fomia Press, 1968. 87 pp. $ 3,50. 

Grenzmanri, Wilhelm. Weltdichtung der Gegenwart. Probléme und Gestatten. 4. Aufl. 
Frankfurt am Main—Bonn: Athaneum Verlag, 1964. 471 S. 

Gricaj, M . S. Ukrajinťka literatura XVI—XVIII st. i foVklor. Kiiv: Vidavnictvo K i -
jivs'kogo Universitetu, 1969. 114 str. Rbl. 0,43. 

Griffin, Robert. Coronation of the Poet. Joachim Du Bellatfs Debt to the Trivium. 
(University of Califomia Publications in Modem Philology, Vol. 96) Berkeley and 
Los Angeles: University of Califomia Press, 1969, 188 pp., $ 5,50. 

Grimm, Reinhold. Gottfried Benn. Die farbttche Chiffre in der Dichtung. (Erlanger 
Beitráge zuř Sprach- und Kunstwissenschaft, Band I) Nurnberg: Verlag Hans 
Caři, 1962. 86 S. 

• Grisby, John L. The Middle French Liber Fortunae. A Critical Edition. (University 
of Califomia Publications in Modem Philology, Vol. 81) Berkeley and Los Ange­
les: University of Califomia Press, 1967. 276 pp. $ 7,50. 

Gsteiger, Manfred. Littérature nationale et comparatisme. Neuchátel 1967. 19 S. 
Guillaume, Jean. Gérard de Nerval: Pandorra. Édition critique. (Bibliothěque de la 

Faculté de Philosophie et Lettres de Namur, fasc. 36) Secrétariat des Publications, 
Namur 1968. 177 p., XLII pl. 

Gullberg, Helge. Per Hallstrom och Marie Franzos. Studier i en brevsamling. (Acta 
Regiae societatis scientiarum et litterarum Gothoburgensis: Humaniora 3) Gote­
borg 1968. 69 p. Sw. Kr. 15:-. 

Gunther, Werner. Form und Sinn. Beitráge zur Literatur- und Geistesgeschichte. Ge-
sammelt und herausgegeben von Robert Blaser und Rudolf Zellweger. Neuchátel: 
Faculté des Lettres, 1968. 264 S. 
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Gustafson, Alrik. Sir Scandinavian Novelists. Lie — Jacobsen — Heidenstam — Šelma 
Lagerlóf — Hamsun — Sigrid Vndset. Minneapolis: University of Minnesota Press, 
1940. 367 pp. $ 7,50. 

Guyot, Charly. De Rousseau á Marcel Proust. Recueil ďessais littéraires par Charly 
Guyot publié á 1'occassion de son 70e anniversaire. Neuchátel 1968. 233 p. 

Hardy, John Edward. Man in the Modem Novel. Seattle and London: University of 
Washington Press, 1964. IX, 228 pp. $ 2,95. 

Hatcher, Harlan (ed.). Modem British Dramas. New York: Harcourt, Brače and Co. 
VII, 374 pp. 

Hatfield, Glenn W. Henry Fielding and the Language of Irony. Chicago & London: 
The University of Chicago Press, 1968. XI, 224 pp. $ 7,50. 

Hartling, Peter. Das Ende der Geschichte. Uber die Arbeit an einem „historischen 
Roman". (Akademie der Wissenschaften und der Literatur: Abhandlungen der 
Klasse der Literatur, Jhg. 1968, Nr. 3) Mainz 1968. 11 S. D M 3,40. 

Heistein, Józef. Twórczoéč powieiciowa Alberta Morami. (Prače Wroclawskiego To-
warzystwa Naukowego — Seria A, Nr. 125) Wroclaw 1968. 203 str. 71. 30:—. 

Henn, T. R. (ed.). The Plays and Poems of J. M. Synge. London: Methuen & Co. 
Ltd., 1968. XI, 363 pp. 21 s. 

Hesse, Everett W. Spanish Verse of the Sixteenth and Seventeenth Centuries. Ma-
dison, Wisconsin: College Typing Co., 1950. 261 pp. 

Hispanofila, núms. 31—37. Garden City, N. Y. 
Hocke, Gustav Renné. Manierismus in der Literatur. Sprach-Alchimie und esoterische 

Kombinationskunst. Beitráge ZUT vergleichenden europáischen Literaturgeschichte. 
Reinbek bei Hamburg: Rowohlt Taschebuch Verlag GmbH, 1959. 341 S. D M 4,80. 

Howe, Irving (ed.). Literary Modernism. Greenwich, Conn.: Fawcett Publications, 
Inc., 1967. 317 pp. 95 c. 

Hryňczuk, Jan. Pogla.dy estetyczne naturalistów memieckich. (Prače Wroclawskiego 
Towarzystwa Naukowego — Seria A, Nr. 124) Wroclaw 1968. 71. 20:-. 

Ibero-Americana Pragensia. Anuario del Centro de Estudios Ibero-Americanos de la 
Universidad Carolina de Praga. Ano I (1967). 

Imanishi, J. Das Paňcavastukam und die Pancavastukavibhásá. (Nachrichten der Aka­
demie der Wissenschaften in Gottingen. I. Philologisch-historische Klasse, Jahr-
gang 1969, Nr. 1) Gottingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 1969. 31 S. 

International Theatre Annual, No. 5. Edited by Harold Hobson. John Calder Ltd., 
London 1961. 274 pp. 

Islas. Vol. IX (1967), núm. 4; Vol. X (1968), núms. 1-3. Santa Clara. 
IS lietuvixi kultUros istorijos, 5. Vilnus 1968. 
Ivan Franko i istoriko-lieraturnij proces. Materiali naukovoj konferencii. Kiiv. V i -

davnictvo Kijivs'kogo universitetu, 1968. 106 str. Rbl. 0,40. 
Izvestija Akademii Nauk SSSR — Serija literatury i jazyka. Tom XXVII (1968), vyp. 

2-6; Tom XXVIII (1969), vyp. 1-6. Moskva. 
Jakimovič, T. K. Dramaturgija i teatr sovremennoj Francii. Kijev: Izdatel'stvo K i -

jevskogo universiteta, 1968. 304 str. Rbl. 1,55. 
Jankovič, Vidoslava. P. A.-Kázali kao književmk i prevodilac Sekspirova Kralja Lira. 

(Filološki fakultet Beogradskog Univerziteta — Monografije, knj. XVIII) Beograd 
1968. 238 str. 

Janulaitis, A. Mikalojus Akelaitis. Vilnius 1969. 96 str. Rbl. 0,24. 
Jarman, Laura Martin. The Concourt Brothers: Modernists in Abnormal Psychology. 

(The University of New Mexico Bulletin: Language Series, Vol. 6, No. 3) Univer­
sity of New Mexico Press. 52 pp. 

Jellicoe, Ann. Some Unconscious Influences in the Theatre. (The Judith Wilson 
Lecture, 1967) Cambridge: At the University Press, 1967. 36 pp. 5 s. 

Josimovič, Radoslav. Književni pogledi Romana Rolana. (Filološki fakultet Beograd­
skog universiteta: Monografije, knj. V) Beograd 1966. 498 str. 

The Journal of Commonwealth Literatuře. No. 5 (July, 1968), No. 6 (January, 1969), 
No 7 (July, 1969). Leeds. 
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Journal of English and Germanic Philology. Vol. LXVII (1968), Nos. 2-4; Vol. LXVIII 
(1969), Nos. 1-4. Urbana, 111. 

JovaiSas, Albinas. Liudvikas Réza. Vilnius: Lietuvos TSR Mokslu Akademljá, 1969. 
380 str. Rbl. 0,97. 

Joyce, Stanislaus. The Meeting of Svevo and Joyce. (Universita degli Studí di Trieste 
— Facolta di Lettere e Filosofia: Istituto di Filologia Germanica. Nuova série, n. 1) 
1965, p. 19, L . 1.000. 

Jučas, M . Lietuvos meraSčiai. Vilnius 1968. 188 str. Rbl. 0,67. 
Jurak, Mirko. Glavna problemska območja v angleški poetično-politični dramatiki 

v letih 1930-1940. Ljubljana 1968. 40 str. 
Kahane, Henry and Renée, in collaboration with Angelina Pietrangeli. The Kráter 

and the Grail: Hermetie Sources of the Parzifal. (Illinois Studies in Language 
and Literatuře, Vol. 56) Urbana: University of Illinois Press, 1965, XI, 218 pp., 
64 ill. $ 6,50. 
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